
16. Dezember 2024

Stadtrat Simmern: Große Pläne für
marode Straßen bis 2030!
Der Stadtrat Simmern beschließt ein

Straßenbauprogramm, um die maroden Straßen bis 2030
zu sanieren und den Wasserkreislauf zu verbessern.

Johann-Philipp-Reis-Straße, 55469 Simmern, Deutschland
- Der Stadtrat von Simmern hat am 16. Dezember 2024 ein
bedeutendes Straßenausbauprogramm beschlossen, das bis
2030 umgesetzt werden soll. Ein zentrales Anliegen ist die
marode Johann-Philipp-Reis-Straße, die besonders an den
Zufahrten zum Discounter Aldi sichtbar ist. Hier zeigt sich die
Dauerbelastung durch den Verkehr. Der Stadtrat stellte fest,
dass dringend Maßnahmen ergriffen werden müssen, um die
Straßeninfrastruktur zu verbessern und die Lebensqualität der
Anwohner zu erhöhen. Dies geschieht vor dem Hintergrund,
dass das bestehende Mischwassersystem auf ein Trennsystem
umgestellt werden soll, was im Rahmen der geplanten
Umstrukturierung auch eine bessere Einbringung von
unverschmutztem Niederschlagswasser in den natürlichen
Wasserkreislauf ermöglicht, wie die Rhein-Zeitung berichtete
.

Effiziente Wassernutzung als Ziel

Ein wichtiger Aspekt der Planung ist die Entlastung der
Kläranlage. Durch das neue System soll weniger
kostenintensives Wasser behandelt werden, was sowohl
ökonomische als auch ökologische Vorteile mit sich bringt. Diese
nachhaltige Vorgehensweise ist von hoher Relevanz,
insbesondere in Zeiten von klimatischen Veränderungen, die

https://www.rhein-zeitung.de/lokales/rhein-hunsrueck-zeitung/stadtrat-simmern-beschliesst-strassenausbauprogramm_arid-4009922.html


den Wasserkreislauf beeinflussen können. Ergänzend dazu liegt
der Fokus auf den Vorgängen des Wasserkreislaufs, die auch
Schmelzwasser umfassen – also Wasser, das sich in Gletschern
und Schneebedeckungen ansammelt und durch Erhitzung ins
Fließen gerät, wie in Studyflix erklärt wird.

Die geplante Umstellung auf ein Trennsystem ist ein Schritt in
Richtung einer nachhaltigeren Wassernutzung. Dies zeigt, wie
wichtig es ist, Wasser effizient zu nutzen und dabei den
natürlichen Kreislauf zu respektieren. Der Stadtrat von Simmern
stellt mit seinem Programm nicht nur die Straßeninfrastruktur
auf den Prüfstand, sondern setzt zugleich auf eine
zukunftsfähige Strategie zur Verbesserung des
Wassermanagements.

Details
Vorfall Umwelt
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